

据新华社北京5月25日电 5月25日,国家主席习近平向2023中关村论坛致贺信。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,人类要破解共同发展难题,比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享。中国坚定奉行互利共赢的开放战略,愿同世界各国一道,携手促进科技创新,推动科学技术更好

造福各国人民。

习近平强调,北京要充分发挥教育、科技、人才优势,协同推进科技创新和制度创新,持续推进中关村先行先试改革,进一步加快世界领先科技园区建设,在前沿技术创新、高精尖产业发展方面奋力走在前列。

中共中央 国务院印发《国家水网建设规划纲要》

新华社北京5月25日电 中共中央、国务院印发了《国家水网建设规划纲要》,并发出通知,要求各地区各部门

结合实际认真贯彻落实。

(《纲要》全文见第6、7版)

五种医养结合模式
全面护航老年健康

深入学习贯彻习近平总书记对“千万工程”经验重要批示精神

审议通过《关于深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神 进一步推动主题教育走深走实的意见》等文件

省委书记蓝佛安主持召开省委常委会会议暨中心组学习会

本报讯 5月24日,省委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,传达学习贯彻习近平总书记对“千万工程”经验的重要批示精神,研究部署习近平总书记重要指示批示贯彻落实情况“回头看”工作,审议通过《关于深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神 进一步推动主题教育走深走实的意见》及奋力实现“一泓清水入黄河”行动方案、奋力推动文物事业高质量发展行动方案,部署政法工作队伍建设等工作。省委书记蓝佛安主持会议并讲话。

会议指出,“千万工程”是习近平总书记在浙江工作期间亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策,充分彰显了习近平总书记推进改善农村人居环境、建设美丽乡村的远见卓识和战略眼光。习近平总书记对“千万工程”带动乡村全面振兴经验的重要批示,高屋建瓴、内涵丰富、意义深远,为我们建设宜居宜业和美乡村、夯实基层基础进一步指明了前进方向,提供了根本遵循。要深刻领会把握习近平总书记重要指示精神,深入学习推广“千万工程”经验做法,坚持因地制宜、系统谋划、综合施策,进一步完善组织领导的体制机制,突出党建引领,强化统筹协调,健全政策体系,

扎实抓好环境整治、产业振兴、基层治理、激发活力等方面重点任务,实现农业生产、农村建设、乡村生活生态良性循环,全力推动农业强、农村美、农民富。要将“千万工程”经验作为主题教育学习案例教材,学习掌握所蕴含的理念方法,教育激励广大党员干部特别是基层干部、“三农”干部强化使命担当、提升能力本领,在全面推进乡村振兴生动实践中贡献力量,建功立业。

会议指出,常态化开展习近平总书记重要指示批示精神贯彻落实情况“回头看”,是一项重大政治任务和长期战略任务。要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,扛牢抓实贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的政治责任,第一时间传达学习、研究贯彻措施,跟进完善工作台账,扣紧工作闭环链条,不折不扣抓好贯彻落实,确保机制到位、部署到位、落实到位、效果到位。要把“回头看”工作作为推动习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署贯彻落实的重要抓手,经常性检点督促贯彻落实工作,定期开展回访调研,贯通督查督办和政治监督,持续巩固拓展工作成效,进一步提升抓落实的质量和效果。

会议指出,深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神是全省当前最重要的政治任务。各级党委(党组)要牢记习近平总书记殷殷嘱托,按照省委关于贯彻落实工作的安排部署,结合推动主题教育走深走实,聚焦建设转型综改试验区、开展能源革命综合改革试点、打造内陆地区对外开放新高地、强化黄河流域生态保护和文物保护等重大使命、重要工作,明确任务、强化担当、狠抓落实,确保习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要深入实施黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,扎实抓好“两山”“七河”“五湖”生态保护修复,统筹推进水资源、水环境、水生态等方面治理,奋力实现“一泓清水入黄河”,全面提升全省生态环境治理现代化水平,加快建设黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区。要深入贯彻新时代文物工作方针,积极参与中华文明探源考古研究,扎实开展重点文物保护工程,加强博物馆和文物人才队伍建设,牢牢守住文物安全底线,创新活化利用方式,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

(下转第2版)



5月25日,中国宝武太钢集团不锈钢精密带钢有限公司职工在新生产线生产“手撕钢”。目前,该公司的不锈钢精密带材已形成3大类20多个系列品种,填补了该领域多项国内空白。

王旭宏 摄

10万人“听”东方甄选讲述晋祠故事

本报讯 自5月20日开始的“东方甄选山西行”,走过太原古县城、云冈石窟、北岳恒山、悬空寺、应县木塔、雁门关、五台山等地,览遍三晋大地表里山河,尝尽山西各具特色的当地美食,将五千年山西文化和大美风光推向全国。5月25日,“东方甄选山西行”最后一站来到太原市晋祠博物馆,精彩的直播吸引了数万网友网上观看,更有大批游客慕名而来,看东方甄选,讲山西故事。

“亲爱的粉丝朋友大家好,今天是我们山西文旅行的最后一天,主要给大家介绍晋祠以及它在山西历史上的重要意义。”上午9时,晋祠博物馆内人头攒动,随着新东方创始人俞敏洪的直播开场白,东方甄选团队开始了山西行的最后一场直播。短短几分钟,直播间人数就达到8万,紧接着突破10万。俞敏洪和东方甄选主播中灿与太原文物保护研究院研究员常一民、金牌讲解张引起一起,走进晋祠博物馆,带领网友沿晋祠中轴线领略三大国宝建筑宋代的圣母殿、举世罕见的十字形飞梁和金代献殿的魅力,以及晋祠“三绝”周柏、宋代彩塑和宋徽宗的古老和悠久,现场和直播间观众直呼过瘾。

原创话剧《唐风晋韵话晋祠》正在水镜台上上演,剪桐封弟、三家分晋、水母娘娘的传说……数万网友跟着东方甄选的镜头“云”赏晋韵之美。千年柏树下,数名“歌舞仕女”头戴红丝扇形包髻,身着蓝襦长裙,手持绢巾,从圣母殿款款走来,翩翩起舞,婀娜多姿,不仅吸引了大

批游客观赏,主播中灿也忍不住加入其中起舞。晋祠博物馆讲解员自编自导自演的舞蹈《宋塑华裳》,让人感叹“一眼千年”。

像追剧一样追了5天“山西行”直播的王彩萍,专程来到晋祠。她说:“作为一个山西人,非常感谢东方甄选来为山西带货,希望通过他们,让更多的人认识山西。”

游客王小宝是个时尚女孩儿,虽然身在山西,但一直看着手机里的直播画面。她“觉得非常‘炸街’”,东方甄选很好地向全国介绍了山西和太原,感到自豪又感动”。

这天的晋祠,用人山人海形容一点不为过。除了本地游客,很多全国其他省份的游客也慕名而来,游览风光,感受山西魅力。省外的杨翠青就是看到东方甄选在推介山西文旅后,带着孩子赶过来的。她说:“之前不了解山西文化,过来一看,果然不虚此行。”她觉得晋祠一步一景,每一步都很漂亮,五千年历史的山西,玩几天根本不够。

“东方甄选山西行”,在全网掀起了一股“山西风”,令无数山西人惊呼:“我的家乡终于火了!山西的文化、美景、美食也被各地网友热评热议。”

参与直播的晋祠博物馆讲解员张引是在晋祠附近长大的,对这里充满了感情。她自己平时也看东方甄选直播,却从来没有想到过有机会出现在东方甄选的直播间里,跟着俞敏洪一起讲解,为全国网友推介晋祠。这场讲解,让她对晋阳和晋祠有了更深的了解,同时心里满是感谢。

(下转第2版)

本报讯 5月25日,山西省医养结合工作现场推进会在太原举行。

太原结合实际,通过政府推动、机构探索、社会协作等方式,形成五种医养结合服务模式,全面护航老年健康。太原市医养结合工作走在全省前列。

截至2022年底,太原市共建成医养结合机构9所,医养结合示范单位13所、安宁疗护试点单位14所、山西省老年友善医疗机构136所;太原市69所养老机构医养结合覆盖率达到100%,太原市医疗机构全部开设老年人就医绿色通道,81.3%的二级及以上公立综合医院开设老年病科。太原市65岁以上老年人家庭医生签约率达84.2%,享受到健康管理服务的65岁以上老年人占比达67.7%。

五种医养结合服务模式分别是:综合医院老年康养模式。针对老年人多病共存的特点,太原市第二人民医院(太原市老年医院)利用丰富的医疗资源优势,专门设置老年科开展高质量康养服务,共培养医护人员120名,设置老年重症、特需、安宁疗护床位150张,目前是省内起步最早、规模最大、业务最精的老年专科医院。

精神专科医院办养老模式。针对社会上大部分养老机构不具备接纳精神病老年人的现状,太原市安定医院主动承担社会责任,积极发挥精神专科医院专业所长,推出“3+1”医养结合精准服务模式,即“前期评估认定、中期临床治疗、后期以医助养”+“营养筛查及补充”,服务特定老年群体。

养老机构办医疗模式。支持社会力量建设专业化、规模化、医养结合能力突出的养老机构,天瑞康养老院、坤泽康养公司、云华爱心敬老院等“养办医”机构,通过内设康复医院、护理院、门诊部、医务室等,实现养老、医疗、康复服务有效融合互补,老年人不出院门,就能享受到便捷的医疗服务。

医养联合体协作模式。鼓励二级以上医疗机构在不具备内设医疗机构的养老机构中设置医疗延伸点,鼓励辖区内社区(乡镇、村)卫生服务机构与养老机构签订服务协议,开展医养结合服务。目前,全市69所养老机构与对应医疗机构成为签约协作的医养联合体。

居家医养结合模式。引导基层医疗卫生机构家庭医生团队与居家养老老年人建立相对稳定的签约服务关系。如,下元社区卫生服务中心推出“111-24”居家医养结合服务模式,即,一平台,“互联网+医护康”智慧化养老云平台;一热线,为不会使用智能手机的老年人提供服务热线;一团队,由1名医生、1名护士组成的健康服务团队;24小时上门健康服务。积极探索推进基层医养结合服务提升、家庭病床服务管理、“互联网+护理服务”和失能老年人健康评估服务等工作,主动为社区居家老年人提供上门医疗服务。

实名登记 亮牌服务

我市为房地产经纪机构再上“紧箍咒”

本报讯 5月23日,太原市房产管理局印发《太原市房产管理局关于加强房地产经纪机构备案管理的通知》(下称《通知》),明确凡在本市行政区域内从事房地产居间服务、商品房销售代理服务的房地产经纪机构(含提供房地产居间服务的互联网平台),应当自领取营业执照之日起30日内,到房地产主管部门备案。《通知》自6月1日起实施,有效期2年。

《通知》对房地产经纪机构备案管理范围、申请条件、申请流程、规范备案管理及信息公示制度以及加强行业监管和行业自律管理等方面作出明确规定。其中,房地产经纪机构备案申请条件包括依法取得营业执照,经营范围中应当包含“房地产经纪、房地产咨询”等相关字样;有固定的经营服务场所,并按法律、法规、规章规定公示有关事项;应有1名(含)以上持证专职房地产经纪人或2名(含)以上持证专职房地产经纪人协理;应当与持证专职房地产经纪人员签订劳动合同;所有从事房地产经纪活动的从业人员应当在太原市房地产经纪机构管理与服务平台完成实名登记并纳入信用管理。

房地产经纪机构及分支机构应当将营业执照、服务项目、收费标准、从业人员实名登记情况以及备案证明等事项在经营场所醒目位置公示。互联网信息平台为房地产经纪机构提供发布房源信息、推荐房源服务的,应当要求房地产经纪机构公示备案信息和发布房源信息的从业人员信息公示卡编码。不得为未备案的房地产经纪机构及未取得信息公示卡的人员提供房源信息发布服务。房地产经纪从业人员开展业务时,应当佩戴统一样式、统一规格、统一编号的信息公示卡,实行亮牌服务,以便社会公众监督和查询。房地产经纪从业人员在互联网信息平台上发布房源信息时,应当实名,并在其提供服务的房屋状况说明书、房地产经纪服务合同、存量房屋买卖合同等业务文书上签字、注明信息公示卡编码。

房地产经纪机构备案实行动态管理,有效期一年。房地产经纪机构备案有效期届满的,应当在届满前30日内进行年检;变更或者终止的,应当自变更或者终止之日起30日内,办理变更或者注销手续。未备案的房地产经纪机构不得从事新建商品房销售和存量房买卖等经纪服务。(贾婧芳)

两处国家级环卫宣教基地对公众开放

本报讯 5月24日从市环卫中心获悉,在全国城市生活垃圾分类宣传周举办之际,我市的康恒再生能源公司、万柏林区垃圾分类体验馆两处国家级环卫宣教基地向社会开放。

康恒再生能源公司位于太原市循环经济环卫产业基地内,是目前全省最大垃圾焚烧发电企业。康恒公司每天要处理3000吨垃圾,占全市的六成左右。公司有4条750吨/小时炉排炉垃圾焚烧线及烟气净化系统,配套建设2台40兆瓦的汽轮发电机组,规模在全国同行业名列前茅,采用的技术和工艺在全国处于领先水平。针对太原生活垃圾高水分、低热值的特点,康恒公司采用国内最先进的炉排炉燃烧工艺,不需要掺煤等其他助燃物,垃圾就可以充分、稳定地燃烧,不仅节约能源,而且减少废物、废气排放。万柏林区垃圾分类体验馆于2022年建成,面积约200平方米。内设国家及省市政策区、万柏林区垃圾分类工作介绍和垃圾分类知识科普区、视频宣导区及体验区。

(司勇)